

# 当好群众“服务员” 为民“代言”践初心

□记者 张世彬 通讯员 王兰 窦智

在原阳县路寨镇,有这样一位村支书,他是村民眼里“干实事”的好书记,千方百计壮大村集体经济,勇做村民致富路上的带头人;他是百姓心中“解民忧”的好代表,履职尽责为民服务,全力做好百姓的“代言人”。他就是原阳县人大代表、路寨镇宋寨村党支部书记宋开展。

## 做强村集体经济 当好发展“领头人”

如何有效盘活村级资产,增加村级有效收入,走上富裕路?这是宋开展一直在思考的问题。得知河南龙辉食品有限公司正在各地进行项目选址考察,宋开展本着“等不起、坐不住”的心态主动与其对接,经过几番交流之后,最终该项目成功落地宋寨村。企业入驻后,为村集体带来了稳定收入,也解决了村内人员务工问题,帮助村民实现了“家门口就业”。

## 关注民生福祉 当好百姓“贴心人”

村集体经济日益发展壮大以后,宋开展想得最多的就是如何在原有基础上,进一步提升全村百姓的居住环境和生活质量。村容村貌事关镇、村的“脸面”,近年来,宋寨村投入10余万元对村内主干道周边房屋进行了“美化”升级,并安装了50余盏太阳能节能路灯,方便村民出行,提升村民的幸福感。同时,他们每月常态化开展人居



宋开展(左三)给村民发放宣传手册

环境整治活动,并在村内道路周边、小广场栽种1万余株苗木以提升绿化率,建设“美丽宋寨”。每年重阳节,村里为60岁以上老年人发放饺子,过年发放慰问品,提升群众的满意度。宋寨村因此获评“省级卫生先进村”“市级文明村”,宋开展也被评为“新乡市史来贺式支部书记”。

## 提升履职水平 当好群众“代言人”

群众有所呼,代表有所应。自2022年当选原阳县人大代表以来,宋开展在本职工作之外多了一份社会责任。他经常走村入户,深入选民中间,广泛听

取、收集群众的意见和要求。在原阳县十五届人大四次会议上,他提出的“关于推进整修硬化生产路、解决群众种粮收粮交通困难的建议”等得到了上级的高度重视。

“人民选我当代表,我当代表为人民。作为村支书、人大代表,在我看来,其实就是大家的‘服务员’!”宋开展质朴的话语展现出了一位基层村干部、一名普通人大代表扎根农村、真诚为民的执着信念。



## 反诈宣讲进校园 预防学生暑假被骗

本报讯(记者 申长明)暑期是电信诈骗分子针对未成年学生开展花样百出电信诈骗犯罪活动的高发期,有效遏制校园电诈和学生涉诈案件发生刻不容缓。6月18日,卫辉市公安局联合卫辉市教育局、卫辉市一中,向卫辉市一中初一、初二师生5000余人进行了反诈宣讲。

在宣讲现场,反诈民警向师生详细讲解了生活中常见和易发生的诈骗类型,并通过剖析真实案例,让师生了解了为什么诈骗分子能够找到自己,清楚了诈骗分子找到自己以后会使用什么套路,教会了在校师生应该怎样防范。

最后,反诈民警再次提醒同学们一定要保护好好自己的手机及个人信息,防止不法分子偷盗、抢夺手机卡。

## 开展应急演练 防范安全生产事故

本报讯(记者 张世彬)6月19日,凤泉区组织开展了危险化学品泄漏事故应急演练,辖区12家危险化学品企业、60余人参加了演练。

据了解,此次演练模拟某公司操作工使用泵机添加反应物料时,发生了溶剂油物料泄漏,静电引起火灾,操作工现场核查、停泵返回途中中毒倒地。事故发生后,凤泉区应急管理局迅速启动应急预案,成立应急救援指挥部,指挥各应急小组第一时间开展应急处置,圆满完成了力量调派、侦查检测等科目,有效检验了队伍快速反应、协同作战能力。

据悉,此次应急演练对提高全区危化企业事故处理能力、有效防范和遏制安全生产事故发生起到积极作用。下一步,凤泉区应急管理局将持续开展安全生产宣传活动,确保安全生产入脑入心、见行见效、走深走实。

## 多措并举抗旱保苗 全力保障粮食安全

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 李洪鑫)6月19日,记者从高新区社会事务局获悉,近期受持续高温干旱天气影响,土壤失墒较快,为确保农业生产稳定,连日来,该局迅速行动,多措并举,全力以赴做好抗旱保秋工作。

当前正是秋作物播种和幼苗生长的关键时期,高新区社会事务局领导班子靠前指挥、一线作战,深入田间地头查看苗种成长及农田灌溉井水位情况,指导抗旱,做好综合服务保障工作,确保秋粮丰产丰收。

该局还组织农技人员深入一线,引导村民采取喷灌等节水灌溉措施,着重加强田间管理,科学进行抗旱保苗、浇水施肥,确保当前保苗工作顺利,减少旱情影响。

## 获嘉县举行2024年“提升托育服务质量宣传月”启动仪式暨托育服务政策宣传活动 推动形成5分钟、10分钟托育服务圈

本报讯(记者 张世彬)为全面宣传国家、省、市关于发展托育服务的决策部署和科学育儿的好做法,办托典型经验,扩大群众对托育服务的知晓度,提高送托积极性,营造托育服务高质量发展的良好环境,6月18日,获嘉县举行了2024年“提升托育服务质量宣传月”启动仪式暨托育服务政策宣传活动。

据了解,此次活动主题为“放心托育、方便可及”,旨在进一步扩大托育

服务知晓度,推动形成5分钟、10分钟托育服务圈,将3岁以下婴幼儿托育服务纳入年度卫生健康工作重点,完善政策配套措施,多渠道发展普惠托育服务,逐步建立以家庭为基础、社区为依托、机构为补充的婴幼儿托育服务体系。

活动现场,参加宣传活动的托育机构结合各自工作职责和业务,通过摆放宣传展板,发放科学育儿资料和宣传页,设置咨询台,提供了托育宣传、科学

育儿咨询、婴幼儿义诊等服务。

据悉,启动仪式的举行标志着获嘉县2024年“提升托育服务质量宣传月”活动正式拉开了帷幕,在接下来的时间里,获嘉县将紧紧围绕活动主题,开展托育服务宣传进社区、进家庭等一系列相关活动,提高托育服务政策知晓率,推动主题宣传活动走深走实、见行见效,为获嘉县婴幼儿的健康成长保驾护航,为健康获嘉建设奠定坚实基础。

## 清凉送给环卫工人

本报讯(记者 申长明)炎炎烈日下,全市的环卫工人始终坚守在道路一线,维护着城市的整洁。为了表达对他们们的敬意,6月20日,新乡义工之家的道德模范和身边好人代表带着50件苏打水等消暑用品慰问了坚守在一线的环卫工人。

据悉,为了表达对环卫工人的关爱之情,新乡义工之家发起人毛山林经过与牧野区文明办创建中心主任王宏兆沟通,决定为辖区的环卫工人

开展“夏日送清凉”活动。当天上午,“中国好人”毛山林、徐兆春、申长明,“河南好人”赵林,“新乡好人”申长明、秦罗欣、王玉新、张瑞琴、杨理峰、史来菊、郑荣新,新乡籍“东莞好人”王玉梅等志愿者来到牧野区城管局,为环卫工人送去了50件苏打水等消暑用品,并叮嘱大家错开高温时段,合理安排作息时间,谨防高温中暑。70岁的环卫工人万中某激动地说,非常感谢志愿者对他们的关心与照顾,

并承诺会把这份“清凉”化作对工作的热情,为建设美丽新乡贡献自己的一份力量。

毛山林表示,文明城市建设,离不开环卫工人、城管等户外工作者的辛勤付出,为感谢他们在高温下的坚守,新乡义工之家曾多次组织“夏日送清凉”等慰问环卫工系列文明实践活动,丝丝清凉入心田,让户外工作者感受到新乡这座“大爱之城”的温度。